І етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з астрономії 2012/2013 н.р.

11 клас
І частина

Завдання 1 – 10 мають по чотири варіанти відповідей. В завданнях 1-8 лише ОДНА відповідь ПРАВИЛЬНА, в завданнях 9,10 правильних відповідей може бути кілька.
1. 2009 рік був визначений ООН Міжнародним роком астрономії на честь, проведення перших телескопічних спостережень, їх виконав ...

1. М. Коперник;

2. Ґ. Ґалілей;

3. І. Ньютон;

4. К. Птолемей.
2. На зоряних картах, як відомо, не вказують положення планет, тому що ...

1. координати планет не змінюються з часом;

2. координати планет визначати дуже складно;

3. планети постійно змінюють свої координати;

4. планети не завжди можна спостерігати на зоряному небі.
3. Головною причиною виникнення магнітних бур - явища збурення магнітного поля Землі є ...

1. спалах на Сонці;

2. космічні промені із міжгалактичного простору;
.

3. магнітне поле сонячних плям;

4. грозові розряди в атмосфері Землі.
4. Пояс астероїдів розташований між орбітами ...
1. Землі та Венери;

2. Марса та Юпітера;


3. Юпітера та Сатурна;

4. Урана та Нептуна.
5. Хвіст комети зазвичай направлений ...

1. у бік Сонця;

2. у протилежний від Сонця бік;

3. у бік Землі;

4. протилежний від Землі бік.
6. Астрономічна одиниця (а.о.) — це ...

1. відстань, з якої середній радіус земної орбіти видно під кутом 1";

2. середня відстань Землі від Сонця;

3. відстань Місяця від Землі;

4. радіус Сонячної системи.
7. У якій фазі Місяця Сонце освітлює найбільшу частину його поверхні?

1. однаково в усіх фазах;

2. у першій чверті;

3. у фазі повного Місяця;

4. у третій чверті.

8. Уявімо, що ми на Місяці. Ми не зможемо звідти спостерігати метеори, бо нам заважатиме ...

1. яскраве світло Сонця;

2. відсутність атмосфери;

3. яскраве світло Землі;

4. наявність яскравих зір.
9. Виникнення парникового ефекту на Венері спричинено ...

1. відсутністю атмосфери;

2. наявністю щільної атмосфери;

3. наявністю кисню;

4. наявністю вуглекислого газу;

5. наявністю азоту.
10. Мандрівник випадково опинився в одній із полярних зон Землі. Які спостереження ясного зоряного неба можуть слугувати для визначення, у якій півкулі Землі він розміщується?

1. обертання небесної сфери в Північній півкулі відбувається за годинниковою стрілкою, тобто зі сходу на захід;

2. обертання небесної сфери в Південній півкулі відбувається за годинниковою стрілкою, тобто зі сходу на захід;

3. сузір'я Великої та Малої Ведмедиць можна спостерігати тільки в Північній півкулі;

4. сузір'я Кассіопея можна спостерігати тільки в Південній півкулі;

5. галактики Велика та Мала Магелланові Хмари можна спостерігати тільки в Південній півкулі.
ІІ частина

Дайте відповіді на запитання та виконайте завдання 11 – 15.
11. Чи можна спостерігати Місяць за день до сонячного затемнення? А за день до місячного? Відповідь обґрунтувати.

12. Куди потрапить земний мандрівник, якщо він рухатиметься весь час на північний схід, орієнтуючись по магнітній стрілці компаса?

13. У якому місці на Місяці ніколи не настає ніч? Відповідь обґрунтуйте.

14. 16 жовтня координати Сонця: α = 13h 24m, ( = - 8,5(. Яка яскрава зірка знаходиться цього дня недалеко від Сонця?

15. При виведенні супутника на орбіту, що проходить поблизу поверхні Землі, була здійснена робота 3,2*1010 Дж. Знайдіть масу супутника.
